

今年战略性新兴产业增加值占GDP比重或达10%

五大10万亿级新支柱产业将加速崛起

“我国战略性新兴产业发展日新月异,产业规模快速壮大。预计到今年底,战略性新兴产业增加值占GDP的比重有可能达到10%左右。”7月5日,国家发改委副秘书长费志荣在由国家信息中心主办的首届战略性新兴产业高峰论坛上表示。

当天发布的《2017战略性新兴产业发展形势展望》指出,2016年我国战略性新兴产业快速增长,大批新增热点蓬勃涌现,为稳增长、调结构、促转型发挥了重要作用。

数据显示,2016年战略性新兴产业27个主要行业主营业务收入达到19.1万亿元,同比增长11.3%,新兴产业一批新动能加快蓄积。其中,太阳能发电产业增长41.2%,锂电池制造业增长31.6%,信息化学品制造业增长17.8%,软件和信息技术服务业增长14.9%。

费志荣指出,到2020年,战略性新兴产业增加值占国内生产总值比重将达到15%,形成新一代信息技术、高端制造、生物经济、绿色低碳、数字创意5个10万亿元级规模的新支柱产业,并在更广领域形成大批跨界融合的新增长点,平均每年带动新增就业100万人以上。产业结构进一步优化,产业创新能力和竞争力明显提高,形成全球新兴产业发展高地。

据了解,2016年以上述五大产业为主要代表的战

略性新兴产业持续快速增长,五大新支柱产业有望加速崛起。在信息技术领域,以云计算为例,2015年我国云计算整体市场规模达378亿元,整体增速31.7%。其中专有云市场规模达到275.6亿元,年增长率达到27.1%,预计2016年增速达到25.5%,市场规模达到346亿元。在高端制造领域,以航天产业为例,2016年我国新增通用航空运输企业27家,新增通用航空器182架。在生物经济领域,作为生物制造业主体的发酵产业,其总产值2015年达到2900亿元,相比2014年增长3.6%。在绿色低碳领域,以新能源汽车为例,2016年1~11月,我国新能源汽车共销售38.4万辆,同比增长95%。在数字创意领域,从上市公司数据看,2016年1~3季度,数字文化上市公司营收达657.8亿元,增速为42.5%。

报告指出,随着“互联网+”和“创意+”热点不断涌现,预计2017年战略性新兴产业仍将保持稳中有进的增长势头。

值得注意的是,我国战略性新兴产业发展当前还面临不少难点。费志荣指出,战略性新兴产业发展的突出问题主要表现在:一是制度供给有待优化。新技术新模式新业态快速发展,但制度建设、监管手段、支持政策还没有完全跟上。二是创新能力有待提升。我国战略性新兴产业技术进步的基础仍不牢固,整体

科技水平与国际领先水平仍有较大差距。三是要素支撑有待加强。新兴产业领军人才和专业人才比较短缺,在资金投入、知识产权保护方面还存在不足。四是产业布局有待加强。东部地区和一些大城市战略性新兴产业较为集中,中西部和东北地区产业发展相对不足。

费志荣表示,下一步将进一步完善政策环境,激发创新创业。同时,将加大对战略性新兴产业的支持力度。一方面,发挥好财政资金的牵引作用,通过加大政府采购,推进相关应用示范等方式,补齐薄弱短板和发展短板;另一方面,要鼓励金融资本和战略性新兴产业共成长,鼓励金融机构合法合规地采用投贷联动、股债结合等多种方式,加大对战略性新兴产业的支持力度。“为推动这项工作,国家发改委已经联合有关部门与开发银行、建设银行等金融机构开展合作。”费志荣说。

国务院发展研究中心研究员王忠宏则建议,推动战略性新兴产业和新动能培育应采用新理念、新要素、新空间和新政策的“四新”思路。他特别指出,包括人才、资金、土地、能源、数据、科技等在内的要素改革要取得重大突破,关键要利用服务改革来营造良好的产业设计。

班娟娟 向家莹

南湖青年创客 创新创业高峰论坛在嘉兴举行

7月2日,南湖青年创客创新创业与投资融合高峰论坛在浙江嘉兴举行。本次论坛由嘉兴市科技局主办,来自全市孵化器、众创空间、创业团队创客以及嘉兴市南湖区青联、青企协等相关代表参加了论坛。

软银中国资本董事、总经理,软银中国创业投资有限公司总经理冯正明作了题为“从资本的角度判断拟投资项目的可行性”的主题讲座。他认为,创业者和投资者在寻求新产业或投资项目等方面的看法和立场基本一致。他分别从创业者和投资者的不同立场,阐述了如何判断项目的可行性、选择项目等,给与会的孵化器、众创空间和创业团队代表上了精彩的一课。冯正明还表示,嘉兴拥有得天独厚的地理优势,不能仅做承接上海项目的配角,而应该大力发展有地方特色的产业。

论坛主办方表示,希望通过举办本次论坛,进一步提升孵化器、众创空间的孵化和服务能力,持续推进“泛孵化器”建设,努力把嘉兴打造成具有长三角影响力的“科技企业孵化之城”。

本报记者 何飘飘 通讯员 沈振华

投资者教育App “乐积分”在杭发布

7月2日,“上海乐积产品发布会暨投资者教育论坛”在杭州举行。本次发布会由上海乐积信息科技有限公司主办,黄金圈协办。会上发布了上海乐积团队历经13个月开发出的产品“乐积分”——一款有趣的投资者教育App,“上海财经大学——乐积投资者教育基地”同时揭牌。

证监会原主席周道炯为发布会发来了贺信,香港交易所、上海证券交易所及众多商业银行总行、券商、基金公司、黄金公司等机构高管出席了本次会议。

据介绍,“乐积分”目前已有1万多名视频课程,通过突破传统的学习模式,为用户提供专业的理论知识、游戏学习和实盘模拟训练。“乐积分”强调“投资有风险,入市须学习”的观点,通过传播金融知识,帮助投资者树立正确的投资理念、掌握专业投资知识和交易技能。

发布会上,上海乐积与上海财经大学建立了战略合作伙伴关系,共同打造“上海财经大学——乐积投资者教育基地”,从金融市场发展和现实需求出发,进行产学研联合开发,为“乐积分”打造专业的投资者培训体系,持续输送优质课程内容。

本报记者 金敏

投资网贷要注意什么 听听之家哥俱乐部理财课

日前,由投之家、鑫合汇、聚金资本联合举办,网贷之家、盈灿咨询大力支持的第38期之家哥俱乐部活动“网贷十年:说出你的网贷故事”在杭州举行。3名资深投资人以“网贷十年”为主题,与现场观众分享了自己的投资经验。

来自平安财险的彩云有着3年的网贷经验,她的演讲主要围绕两点展开,“第一,网贷投资要付出起码的‘努力’,如果不做功课,踩雷的概率就会提高;第二,要考虑自己对于投资三要素——收益、安全和流动性的优先性,并在此基础上选择适合自己的平台。”她表示,自己所投资的大多为投之家合作平台中有一定背景且评级靠前的平台,同时也会部署一些收益较高的小平台进行短期投资,以此提高收益。

来自大学教职岗位的祝教授有5年投资经验,在谈到如何选择可靠的平台时,他认为平台规模、债权真实性、披露信息和背景实力是重要依据。

投资人陆阿星拥有4年的网贷投资经验和2年的从业经验,他反驳了对网贷投资的质疑,“目前P2P理财风险并不大,跑路平台占比少,有背景的安全平台占据了行业成交量的八成。”陆阿星表示,合格的投资人要理性看待收益,一方面要把收益作为评判平台安全性的标准之一,另一方面要将收益作为长期理财规划中的重要指标。

北京盈科(杭州)律师事务所高级合伙人傅明明从法律角度对投资人的观点表示了肯定,他说:“非法集资的形式有资金池、虚假宣传、无实体经济机构、自融或变形自融、未尽责义务等,但就大部分P2P平台来说,与非法集资有本质区别。”

之家哥俱乐部是由投之家精心打造的一个促进投资人交流理财经验、分享投资心得的高端公益理财课堂,从2015年初至今已走过北京、深圳、上海、杭州等多个城市,累计参与人数达到6000余人次。

本报记者 孙常云

遗失启事

新昌县众利佳冷配有限公司遗失组织机构代码证正本,代码67842454-4,声明作废。
2017年7月7日

遗失启事

朱明辉(330624199007220411)遗失土建安全员证书,证书编号:331050581501238,遗失土建施工员证书,证书编号:33151011000634,特此声明。
2017年7月7日

下半年货币政策将保持稳健中性



度并不弱。诺亚财富研究报告认为,今年中国的内需和外需均有令人乐观的表现。内需方面,制造业的复苏表现较为抢眼;外需方面,美国、日本、欧盟等中国主要贸易伙伴的经济今年以来虽有波动,但整体还是保持回升趋势。

对于资金面,方正证券首席经济学家任泽平表示,由于央行曾在6月初为补充跨季流动性而重启28天逆回购操作,7月将面临资金集中到期。7月共有9175亿元资金到期,其中逆回购有5600亿元,MLF有3575亿元,并且约七成资金量将在上半月到期,资金面仍将保持紧平衡格局。

央行近期多次暂停公开市场操作,兴业证券首席宏观分析师王涵认为,这说明在近期市场流动性相对充裕的情况下,央行有意收紧流动性。这可能体现了央行“削峰填谷”、平滑流动性的意图。

在连平看来,央行仍会使用逆回购和结构性工具对流动性进行综合管理。未来流动性调控机制可能在充分利用公开市场微调、加强流动性量度和预测、优化结构性工具配置等多个方面进一步完善,以维持流动性基本稳定。

日前召开的央行货币政策委员会二季度例会指出,实施好稳健中性的货币政策,综合运用多种货币政策工具,维护流动性基本稳定,引导货币信贷及社会融资规模合理增长。

人民币对美元汇率中间价形成机制引入逆周期调

节因子后,人民币汇率贬值预期进一步减弱。总体来看,人民币对美元汇率或阶段性双向波动,汇率预期基本平稳。

海通证券首席经济学家姜超表示,当前稳增长压力较小,同时金融去杠杆虽有一定成绩,但监管新框架和制度尚未完全建立,此时监管如果放松,则杠杆可能卷土重来,因此货币政策短期内难言放松。

货币政策也不宜过度收紧。任泽平表示,由于面对再通缩和实体经济融资成本上升的压力,货币政策边际不宜过度收紧,应逐步回归逆周期调节,降低企业融资成本,宏观审慎和监管政策可以适当保持压力以降杠杆、稳杠杆,堵住资金流向房地产和金融加杠杆的管道。

在连平看来,为兼顾流动性基本稳定、实体经济稳步增长、金融去杠杆协同推进的目标,下半年货币政策可能维持稳健中性的基调不变,不会上调基准利率,上调流动性工具的操作利率也会综合多方面因素进行考量。

央行近日发布的《中国金融稳定报告2017》明确,继续落实“三去一补一降”各项决策部署,继续实施稳健中性的货币政策,保持松紧适度,适时适度预调微调,综合运用数量、价格等多种货币政策工具,优化政策组合,疏通货币政策传导渠道,为经济发展营造适宜的货币金融环境。

彭扬

“网红”便利贴男孩要做下一个“二更”

“1400张便利贴,985张有效照片,3人,耗时6天。”90后大学生张威利用便利贴制作了一部定格动画《便利贴大作战》,获得南京理工大学大学生创业大赛一等奖。

作品被放在网上后,就读土木工程的张威被网友们称赞“有创意”“有才”,他的作品在微信和某些视频网站上得到大量转发和评价,他成了一名“网红”。视频中,他在自家墙上利用便利贴重现了童年“红白机”时代的乐趣,在墙上“玩”起俄罗斯方块,还与超级玛丽中的大boss进行一番激烈的“缠斗”。

这次尝试,让他第一次获得了创业资金。毕业后他正式进入视频和动画行业,并在泰隆银行的支持下,克服了资金短缺的困难,不断扩大自己的事业。

定格动画打开视频创业之门

什么是定格动画?张威介绍说,就是拍摄静态图片,再用软件编辑制作出连续、运动的效果,说简单点,就像小时候看过的动画片,在每张纸上画一幅画,通过快速翻页呈现连续动作,制作过程非常繁琐,需要兼顾耐心和创意。

这部获奖的处女作《便利贴大作战》,让他接到了意外的邀请——发明便利贴的3M公司,提供给他足量的Post-it(便利贴),不给他设置任何创意限制,希望他制作新的便利贴动画。他第一次获得了创业资金,而“投资”是几十元的便利贴。

有了3M公司的支持,他又创作了《有POST-IT的奇妙早晨》《文具总动员》等一系列视频作品。《有POST-IT的奇妙早晨》共使用1400多张便利贴,拍摄了900多张有效照片制作而成,这部作品成为入围北京大学生电影节创意组的5部作品之一,又在之后的南京仙林第三届大学生电影节中获得银奖。

回忆起当时的制作过程,张威笑称便利贴贴得让人“想吐”。“为了情景需要,有时要跟朋友花15分钟贴上百张便利贴,拍完一张照片就得重新再贴过。”当初找到张威制作视频的3M公司工作人员程先生,对系列视频评价很高:“我们认为这个视频从

创意上已经超越了台湾的刘邦耀(便利贴定格动画的第一个创意者,他的作品《DEAD-LINE》曾经是十大网络创意视频之一)。”

张威说,为了拍摄,他除了当编剧、导演、画师、出镜演员外,还要负责后期制作,并非科班出身的他为此耗费不少时间自学了各类编辑软件。这些际遇为他毕业后的创业奠定了基础。

银行解困打造下一个“二更”

张威是浙江温州乐清柳市人,骨子里有着温州商人锐意进取和敢闯敢拼的精神。2014年,他和高中同学元立群来到杭州创业,开设了川映映像工作室,在淘宝上接一些做视频的小单子。

那时候他们有了一些钱就投到淘宝、天猫去做广告,然后继续增加订单,有看得到的前景,却没有更多的资金去扩大规模。

2016年,随着业务量的扩大,川映映像工作室打算换租到一个更大的地方。当他们找到一个400平方米的场地时,手头的钱只留了一小部分,其余的都投入到淘宝广告里了,没有足够的资金去负担3年的租金,去银行贷款也屡屡碰壁,因为没有可以



张威(左四)和他的创业团队。

抵押的资产。

就在这个时候,张威看到温州老乡金佳佳发在微信朋友圈的一条信息——“泰隆银行助力青年创业”。张威试探性地把自己的情况告诉了老乡,问能不能贷一些款。泰隆银行下沙支行的金佳佳和同事立即到他这里实地走访,告诉他可以贷款,第二天10万元的贷款就到账了。

有了这笔钱,张威和他的创业团队租下了工作室,完成了装修。

记者跟着张威在工作室里转了一圈,工作室里有很多的布景。“前几天刚给一家乳胶企业拍了系列宣传片,这里被布置成一个学校教室的场景。”说着张威便掏出手机播放了宣传片,记者看了找到了“二更”(一家新媒体视频提供商)的感觉。

“有了泰隆银行的支持,才有了现在的发展,泰隆银行是一家有温度有情怀的银行!”张威说,工作室给吉利汽车、龙湖地产、万科地产等企业拍过一些宣传片,现在在业内小有知名度,越来越多的人已经忘了他曾经的标签“便利贴男孩”。

本报记者 孙常云 通讯员 胡伦娜